

## ИНФОРМАЦИЯ О СУХАНОВСКИХ ЧТЕНИЯХ

Актуальность организации в Сургуте Сухановских чтений обусловлена значимостью творчества поэта Петра Суханова в литературной жизни города. Приехав в город уже взрослым человеком, Суханов посвятил Сургуту множество поэтических строк. На протяжении нескольких десятилетий П.А. Суханов оказывал влияние на культурные процессы, происходящие в Сургуте, закладывая, тем самым, основу его литературной среды. Без него – яркого, талантливое, сложного невозможно представить Сургут, начиная с семидесятых. Именно здесь по-настоящему раскрылся его талант и сложилась его литературная судьба. Как писал профессор филологии Ю.А. Дворяшин, «Именно здесь, постигая жизненный опыт первопроходцев нефтяного края, П. Суханов обрёл свой подлинный, самобытный лирический голос, стал «летописцем» душ и сердец тысяч наших соотечественников, плечом к плечу с которыми он осваивал этот суровый край. Он не просто описал приметы исторического события, он передал в своих стихах приметы мироощущения, черты характера, нравственные идеалы его участников и современников».

Организатором Чтений, учреждённых комитетом культуры и туризма Администрации г. Сургута, является Централизованная библиотечная система. Партнёрами выступают Сургутский государственный педагогический университет и Городской общественный фонд поддержки российской словесности «Словесность».

Чтения призваны привлечь внимание к отечественной литературе и вопросам сохранения культурного наследия, содействовать формированию ценностного отношения к русской художественной словесности, продвижению лучших образцов отечественной литературы, воспитанию высокой читательской культуры. В рамках Чтений планируется создание школы литературного творчества, способствующей профессиональному росту начинающих авторов за счет проведения мастер-классов, семинаров, организации встреч с писателями, литературными критиками, литературоведами и издателями.

В рамках программы Чтений-2017 состоятся пленарное и секционное заседания, лекции, будут проведены дискуссионная панель, круглый стол, мастер-класс, творческие встречи с поэтами, откроется выставка «Поэты северного края. Поэтика тайги» и мемориальная экспозиция «Из личного архива П.А. Суханова», включающая издания, рукописи, письма, фотографии, личные вещи поэта.

«Сухановские чтения» проводятся один раз в два года, 18 февраля – в День поэта, в Центральной городской библиотеке имени А.С. Пушкина. Формат Чтений - конференция. В конце второго дня работы состоится подведение итогов, обсуждение перспектив конференции 2019 года. По итогам конференции запланировано издание сборника материалов.